

WSZYSCY WYKONAWCY

WIZ.271.8.2024

Bełchatów, 2024.05.08

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. **Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie Miasta Bełchatowa** - prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych informujemy o wpłynięciu zapytań do postępowania j. w.

Pytania, które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 29.04.2024 r.:

Pytanie 1

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 4.5. ppkt. 14)

„4.5. Rodzaje odpadów komunalnych przyjmowanych do PSZOK:

(...)

- 13) zużyte opony (do rozmiaru 1250 mm x 400 mm),
- 14) odpady budowlano - rozbiórkowe z gospodarstw domowych,
- 15) tekstylia i odzież,
- 16) popiół.”

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu na następujący:

„4.5. Rodzaje odpadów komunalnych przyjmowanych do PSZOK:

(...)

- 13) zużyte opony - **od samochodów osobowych,**
- 14) odpady budowlano - rozbiórkowe z gospodarstw domowych - **z wyłączeniem papy i szkła,**
- 15) tekstylia i odzież,
- 16) popiół,
- 17) drewno.

Pytanie 2

Dotyczy: Załącznik do SWZ, Projekt umowy, § 9 ust.1 pkt.2), 3), 5), 6), 11).

„§ 9 Kary umowne

1. Strony ustalają, że Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

(...)

- 2) za zwłokę w niedokonaniu odbioru odpadów komunalnych lub odebrania odpadów po terminie określonym w harmonogramie, z pojemników udostępnionych (wystawionych lub dostępnych w pergoli śmietnikowej) przez właścicieli nieruchomości w kwocie 500 zł za każdy potwierdzony przypadek;
- 3) za zwłokę w przypadku nieodebrania odpadów z pojemników znajdujących się w tzw. gniazdach w zabudowie wielorodzinnej oraz na terenach przeznaczonych do użytku publicznego w kwocie 500 zł za każdy potwierdzony przypadek;
- 5) za zanieczyszczenie lub pozostawienie nieuporządkowanego miejsca odbierania odpadów, zanieczyszczenie trasy przejazdu oraz za niewłaściwe opróżnienie pojemników, w tym pozostawienie części odpadów (np. folie) w pojemniku w wysokości 200 zł za każdą stwierdzoną nieprawidłowość;
- 6) za zwłokę w przypadku niewyposażenia nieruchomości w pojemniki lub worki do gromadzenia odpadów komunalnych w kwocie 500 zł za każdy potwierdzony przypadek. Kara nie dotyczy sytuacji, gdy właściciel nieruchomości odmówi przyjęcia pojemników (w takiej sytuacji Wykonawca ma obowiązek przekazania Zamawiającemu pismem lub wiadomością e-mail wykazu nieruchomości, których właściciele odmówili przyjęcia pojemników);
- 11) za zwłokę w niedostarczeniu właścicielowi nieruchomości harmonogramu odbioru odpadów na dany rok w kwocie 100 zł za każdy potwierdzony przypadek. Za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu uważa się sytuację, w której więcej niż połowa właścicieli nieruchomości położonych na danej ulicy oświadczy, iż nie otrzymała od Wykonawcy harmonogramu.”

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższych zapisów na następujące:

„§ 9 Kary umowne

1. Strony ustalają, że Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

(...)

- 2) za zwłokę w niedokonaniu odbioru odpadów komunalnych z **winy Wykonawcy** lub odebrania z **winy Wykonawcy** odpadów po terminie określonym w harmonogramie, z pojemników udostępnionych (wystawionych lub dostępnych w pergoli śmietnikowej) przez właścicieli nieruchomości w kwocie **200 zł** za każdy potwierdzony przypadek;
- 3) za zwłokę w przypadku nieodebrania z **winy Wykonawcy** odpadów z pojemników znajdujących się w tzw. gniazdach w zabudowie wielorodzinnej oraz na terenach przeznaczonych do użytku publicznego w kwocie **200 zł** za każdy potwierdzony przypadek;

5) za zanieczyszczenie lub pozostawienie nieuporządkowanego miejsca odbierania odpadów, zanieczyszczenie trasy przejazdu oraz za niewłaściwe opróżnienie pojemników, w tym pozostawienie części odpadów (np. folie) w pojemniku- w wysokości 50 zł za każdą stwierdzoną nieprawidłowość;”

6) za zwłokę w przypadku niewyposażenia z winy Wykonawcy nieruchomości w pojemniki lub worki do gromadzenia odpadów komunalnych w kwocie 200 zł za każdy potwierdzony przypadek. Kara nie dotyczy sytuacji, gdy właściciel nieruchomości odmówi przyjęcia pojemników (w takiej sytuacji Wykonawca ma obowiązek przekazania Zamawiającemu pismem lub wiadomością e-mail wykazu nieruchomości, których właściciele odmówili przyjęcia pojemników);

11) za zwłokę w niedostarczeniu z winy Wykonawcy właścicielowi nieruchomości harmonogramu odbioru odpadów na dany rok w kwocie 50 zł za każdy potwierdzony przypadek. Za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu uważa się sytuację, w której więcej niż połowa właścicieli nieruchomości położonych na danej ulicy oświadczy, iż nie otrzymała od Wykonawcy harmonogramu.”

Pytanie 3

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 6. ppkt. 6.11 i 6.12.

„6. Wymagania szczegółowe obowiązujące Wykonawcę

(...)

6.11. Wykonawca ma obowiązek skutecznego dostarczenia właścicielom nieruchomości harmonogramów odbioru odpadów na okres lipiec-grudzień 2024 r. najpóźniej do dnia 31.07.2024 r. a na rok 2025 i rok 2026 odpowiednio najpóźniej do dnia 31 grudnia 2024 r. i 31 grudnia 2025 r. .

Przez skuteczne doręczenie Zamawiający uznaje:

- bezpośrednio przekazanie harmonogramu właścicielowi nieruchomości/zarządcy za pokwitowaniem,
- umieszczenie harmonogramu w skrzynce pocztowej przez gońca i odnotowanie tego faktu na liście wraz z podpisem gońca,
- przesłanie harmonogramu za pośrednictwem poczty - listem poleconym.

oraz

6.12. Wykonawca ma obowiązek dostarczenia harmonogramu odbioru odpadów właścicielom nowopowstałych nieruchomości w terminie 7 dni od daty otrzymania takiej informacji od Zamawiającego.”

Wykonawca zwraca się zapytaniem, czy Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę kalendarzyków, które będą udostępnione dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno Wykonawcy jak i Zamawiającego, w zamian za kalendarze odbioru odpadów w wersji papierowej? Jest to praktyczne i wygodne rozwiązanie, a przy tym rezygnując z papierowej wersji wspólnie działamy proekologicznie, pomagając chronić środowisko. Jednocześnie, w sytuacji zaakceptowania przez Zamawiającego elektronicznej formy kalendarzyków, Wykonawca proponuje dostarczenie określonej przez Zamawiającego

ilości sztuk (np. po 30 szt.) każdego rodzaju harmonogramu w formie papierowej do siedziby Zamawiającego.

Pytanie 4

Dotyczy: Załącznik do SWZ, Projekt umowy, §13, ust. 4.

„§ 13 Podwykonawcy

(...)

4. Dla zawarcia ważnej umowy pomiędzy Wykonawcą, a Podwykonawcą wymagana jest zgoda Zamawiającego. Zamawiający może zażądać od Wykonawcy przedstawienia dokumentów potwierdzających kwalifikacje i uprawnienia Podwykonawcy do wykonania usług. Zamawiający wyznacza termin na dostarczenie powyższych dokumentów, termin ten jednak nie może być krótszy niż 3 dni. Jeżeli Zamawiający w terminie 14 dni od przedstawienia mu przez Wykonawcę umowy lub jej projektu, nie zgłosi na piśmie sprzeciwu lub zastrzeżeń, uważa się, że wyraził zgodę na zawarcie umowy.”

Wykonawca zwraca się z pytaniem, jakiego dokumentu będzie wymagał Zamawiający w sytuacji, gdy na dzień składania ofert w niniejszym postępowaniu Wykonawca ma już zawartą umowę z podwykonawcą? Czy Wykonawca będzie zobowiązany przedłożyć kopię podpisanej umowy o podwykonawstwo?

Pytanie 5

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 6. ppkt. 6.2. oraz Załącznik do SWZ, Projekt umowy, § 5 ust.6 i § 9 ust. 1. pkt. 9). ust. 2.

„6. Wymagania szczegółowe obowiązujące Wykonawcę

(...)

6.2. Wykonawca jest zobowiązany do osiągnięcia w danym roku kalendarzowym w odniesieniu do masy odebranych przez siebie odpadów komunalnych :

- poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych w wysokości określonej w art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,

- ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 3c ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,

oraz do nie przekraczania poziomu składowania w wysokości określonej w art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.”

oraz

„§ 5 Zobowiązania Wykonawcy

(...)

5. Wykonawca jest zobowiązany do osiągnięcia w danym roku kalendarzowym w odniesieniu do masy odebranych przez siebie odpadów komunalnych :

- poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych w wysokości określonej w art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,
 - ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 3c ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,
- oraz do nie przekraczania poziomu składowania w wysokości określonej w art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.”

„§ 9 Kary umowne

1. Strony ustalają, że Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

(...)

- 9) 10 000 zł za każdy przypadek nieosiągnięcia wymaganych poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz ograniczenia masy odpadów ulegających biodegradacji przekazanych do składowania zgodnie z art. 3b i 3c ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz rozporządzeniami wykonawczymi;
2. W przypadku, gdy kwota kary wymieniona w ust.1 pkt 9 będzie niższa od kar poniesionych przez Zamawiającego na podstawie przepisów prawa w tym zakresie, 15 Zamawiający uprawniony jest do dochodzenia kar umownych obliczonych zgodnie z art. 9x ust. 3 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Wykonawca zauważa, iż zgodnie z art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. 2023.1469 tj. z dnia 2023.06.16), to gminy są zobowiązane osiągnąć poziomy recyklingu i przygotowania do ponownego użycia, a także ograniczyć masę odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.

Gmina - jako jedyna - ma pełną wiedzę o ilościach odpadów komunalnych odebranych ze swojego terenu. Obarczanie tym zadaniem Wykonawcy jest nieadekwatne do posiadanych przez niego możliwości. Recykling odpadów opiera się na odpadach z selektywnej zbiórki, których poziom stanowi blisko połowę całego strumienia odpadów odbieranych z Państwa gminy. Wysoki poziom odpadów o kodzie 20 03 01 w strumieniu odpadów komunalnych znacząco pogarsza możliwość osiągnięcia wymaganych poziomów recyklingu. Wpływ przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych na poziomy recyklingu i przygotowania do ponownego użycia odpadów komunalnych jest marginalny. W konsekwencji poziomy recyklingu można osiągnąć jedynie z odpadów zbieranych selektywnie: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło, bioodpady. Osiągnięcie wymaganych poziomów recyklingu przy słabej jakości selektywnej zbiórki odpadów jest niewykonalne. Zależy ono od wielu aspektów organizacyjno-rynkowych, z których większość znajduje się poza kontrolą Wykonawcy. Do najważniejszych zalicza się przede wszystkim:

- 1) poziom selektywnej zbiórki odpadów oraz jakość selektywnie zebranych surowców, który z kolei zależy od dostępnej infrastruktury, edukacji społeczeństwa, zachęt ekonomicznych i skutecznych mechanizmów kontroli - które wszystkie są zależne od gminy,
- 2) możliwość znalezienia rynków zbytu dla surowców, w szczególności surowców niższej jakości - decydująca dla możliwości uzyskania wyższego poziomu recyklingu jest jakość odpadów „na wejściu” do instalacji, która jest niezależna od Wykonawcy,
- 3) obecność rynków zbytu dla wszystkich surowców selektywnie zbieranych, w szczególności wymagania recyklerów.

Bardzo istotną rolę w uzyskaniu wymaganych poziomów recyklingu stanowią bioodpady zagospodarowywane przez mieszkańców w przydomowych kompostownikach. Do osiągnięcia recyklingu na poziomie wymaganym przez Ustawodawcę oprócz surowców wytworzonych ze strumienia odpadów opakowaniowych i zmieszanych odpadów komunalnych niezbędne jest uwzględnienie recyklingu bioodpadów. Odpowiednie narzędzia ku temu posiada wyłącznie gmina, która na mocy obowiązujących przepisów prawa ma możliwość zaliczenia bioodpadów gromadzonych w przydomowych kompostownikach do ilości odpadów przekazanych do recyklingu.

Co więcej, dn. 13.10.2023 r. na mocy Ustawy o zmianie ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi oraz niektórych innych ustaw z dn. 13.07.2023 r. (Dz. U. 2023.1852) zaczął obowiązywać w Polsce system kaucyjny. To kolejny czynnik, który spowoduje, że strumień odpadów komunalnych odbierany przez Wykonawcę w ramach niniejszego postępowania zostanie „odchudzony” o najbardziej wartościowy surowiec jak np. opakowanie PET, czy szkło. To z kolei uniemożliwi Wykonawcy osiągnięcie wymaganych przepisami prawa poziomów recyklingu i odzysku.

Ponadto, Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy na terenie Miasta Bełchatowa są lub będą prowadzone dodatkowe akcje zbierania odpadów jak np. zbiórka makulatury w szkołach, czy innych placówkach, zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zbiórka plastikowych nakrętek od butelek, itp.? Każda tego typu akcja powoduje nie tylko zmniejszenie strumienia odpadów komunalnych, który powinien trafić do potencjalnego Wykonawcy, ale przede wszystkim powoduje znaczne obniżenie jakości segregowanych odpadów, a w konsekwencji uniemożliwia potencjalnemu Wykonawcy osiągnięcie wymaganych poziomów recyklingu.

Dodatkowo, Wykonawca zwraca się z wnioskiem o wskazanie podjętych przez Gminę (i planowanych w czasie trwania umowy) działań edukacyjnych, informacyjnych, egzekucyjnych i sankcyjnych mających na celu doprowadzenie do stanu przestrzegania dyspozycji art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuję o wykreślenie powyższych zapisów oraz innych zapisów z SWZ i projektu umowy odwołujących się do powyższej kwestii.

W przypadku negatywnej odpowiedzi na powyższy wniosek, Wykonawca wnioskuję o wykreślenie ust. 2) oraz zmodyfikowanie zapisu § 9 ust. 1 pkt. 9) Projekt umowy w następujący sposób:

„§ 9 Kary umowne

1. Strony ustalają, że Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne:

(...)

9) w wysokości stanowiącej do 10% kary nałożonej na Zamawiającego za nieosiągnięcie wymaganych poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych oraz ograniczenia masy odpadów ulegających biodegradacji przekazanych do składowania zgodnie z art. 3b i 3c ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz rozporządzeniami wykonawczymi, pod warunkiem wykorzystania przez Zamawiającego przysługującej mu ścieżki odwoławczej.”

Pytanie 6

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 6., ppkt. 6.5 i 6.7.

„6. Wymagania szczegółowe obowiązujące Wykonawcę

(...)

„6.5. W sytuacjach nadzwyczajnych (jak np. nieprzejezdność lub zamknięcie drogi), gdy nie jest możliwa realizacja usługi zgodnie z umową, sposób i termin odbioru odpadów będzie każdorazowo uzgadniany pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą i może polegać w szczególności na wyznaczeniu:

- 1) zastępczych miejsc gromadzenia odpadów przez właścicieli nieruchomości,**
- 2) innych terminów ich odbioru.**

Wykonawca w uzgodnieniu z Zamawiającym będzie zobowiązany do poinformowania wszystkich właścicieli ulicy, gdzie występuje utrudniony dojazd, o nowych terminach i sposobie odbioru poszczególnych frakcji odpadów komunalnych.”

„6.7. Wykonawca podczas świadczenia usługi odbioru odpadów komunalnych zobowiązany jest do:

(...)

- uprzątnięcia terenu zanieczyszczonego na skutek rozsypania odpadów podczas ich odbioru.”

Wykonawca proponuje modyfikację powyższych zapisów w następujący sposób:

„6. Wymagania szczegółowe obowiązujące Wykonawcę

(...)

„6.5. W sytuacjach nadzwyczajnych (jak np. nieprzejezdność lub zamknięcie drogi), gdy nie jest możliwa realizacja usługi zgodnie z umową, sposób i termin odbioru odpadów będzie każdorazowo uzgadniany pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą i może polegać w szczególności na wyznaczeniu:

- 1) zastępczych miejsc gromadzenia odpadów przez właścicieli nieruchomości,**
- 2) innych terminów ich odbioru.**

Wykonawca wspólnie z Zamawiającym poinformują wszystkich właścicieli ulicy, gdzie występuje utrudniony dojazd, o nowych terminach i sposobie odbioru poszczególnych frakcji odpadów komunalnych.”

„6.7. Wykonawca podczas świadczenia usługi odbioru odpadów komunalnych zobowiązany jest do:

(...)

- uprzątnięcia terenu zanieczyszczonego na skutek rozsypania odpadów z winy Wykonawcy podczas ich odbioru.”

Pytanie 7

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 3. ppkt. 3.11.

„3. Wyposażenie wszystkich właścicieli nieruchomości w pojemniki na odpady komunalne

(...)

3.11. W przypadku reklamacji zgłaszanych przez właścicieli nieruchomości dot. uszkodzenia pojemnika (pęknięcia, urwana kłapa, brak kótek itp.), Wykonawca zobowiązany jest do dokonania oceny stanu technicznego pojemnika i ustalenia przyczyn jego uszkodzenia. Wymianie podlegać będą pojemniki, których uszkodzenia powstały z winy Wykonawcy lub nastąpiło naturalne zużycie pojemnika. W przypadku uszkodzeń powstałych z winy użytkowników pojemnik, będących następstwem okoliczności, za które odpowiedzialność ponosi użytkownik np. kradzież, spalanie, użytkowanie pojemników do innych celów, niezgodnych z ich przeznaczeniem, naprawa pojemników lub ich wymiana dokonywana jest na koszt użytkownika danego pojemnika.

Sytuacje sporne dotyczące odpowiedzialności za zniszczenie lub utratę pojemników na odpady komunalne podlegać będą zasadom ogólnym dotyczącym odpowiedzialności deliktowej (odpowiedzialności na zasadzie winy).”

Wykonawca zwraca się z pytaniem w jaki sposób może zrealizować powyższe uprawnienie w szczególności, gdy pojemnik zostanie ukradziony? Wykonawcy z użytkownikiem nie łączy żaden stosunek obligacyjny. Stroną umowy jest Zamawiający i to Wykonawca na mocy tej umowy przekazuje Zamawiającemu pojemniki. W związku z powyższym Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu na następujący:

„3. Wyposażenie wszystkich właścicieli nieruchomości w pojemniki na odpady komunalne

(...)

3.11. W przypadku reklamacji zgłaszanych przez właścicieli nieruchomości dot. uszkodzenia pojemnika (pęknięcia, urwana kłapa, brak kótek itp.), Wykonawca zobowiązany jest do dokonania oceny stanu technicznego pojemnika i ustalenia przyczyn jego uszkodzenia. Wymianie podlegać będą pojemniki, których uszkodzenia powstały z winy Wykonawcy lub nastąpiło naturalne zużycie pojemnika. W przypadku uszkodzeń powstałych z winy użytkowników pojemnik, będących następstwem okoliczności, za które odpowiedzialność ponosi użytkownik np. kradzież, spalanie, użytkowanie pojemników do innych celów, niezgodnych z ich przeznaczeniem, naprawa pojemników lub ich wymiana dokonywana jest na koszt Zamawiającego”.

Pytanie 8

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 2.5. ppkt. 2.5.2. i 2.5.3.

„2.5. Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej (...)

2.5.2. Segregacja odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej- bloki, będzie prowadzona do tzw. „gniazd”, zlokalizowanych w rejonach pergol śmietnikowych na osiedlach mieszkaniowych.

Szacuje się, iż do selektywnej zbiórki odpadów w całej zabudowie wielorodzinnej będzie potrzebne około 1844 szt. pojemników, które zostaną rozmieszczone według wskazań Zamawiającego.

Przewidywane ilości poszczególnych pojemników do segregacji odpadów w zabudowie wielorodzinnej - bloki:

a) na PAPIER:

- pojemniki o pojemności 1,1 m³ (1100 l) - ok. 387 szt.,
- pojemniki o pojemności 1,5 m³ (typ Igloo) - ok. 16 szt.,

„2.5.3. Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej:

- zabudowa wielorodzinna - bloki:

- 1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne - dwa razy w tygodniu,
- 2) segregowane odpady komunalne:

a) PAPIER z pojemników o pojemności 1,1 m³ (1100 l) - dwa razy w tygodniu, z pojemników o pojemności 1,5 m³ (typ Igloo) - raz w miesiącu,”

Wykonawca proponuje modyfikację powyższych zapisów w następujący sposób:

„2.5. Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej (...)

2.5.2. Segregacja odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej- bloki, będzie prowadzona do tzw. „gniazd”, zlokalizowanych w rejonach pergol śmietnikowych na osiedlach mieszkaniowych.

Szacuje się, iż do selektywnej zbiórki odpadów w całej zabudowie wielorodzinnej będzie potrzebne około 1844 szt. pojemników, które zostaną rozmieszczone według wskazań Zamawiającego.

Przewidywane ilości poszczególnych pojemników do segregacji odpadów w zabudowie wielorodzinnej - bloki:

a)

na PAPIER:

- pojemniki o pojemności 1,1 m³ (1100 l) - ok. 400 szt.,”

„2.5.3. Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej:

- zabudowa wielorodzinna - bloki:

- 1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne - dwa razy w tygodniu,

3) segregowane odpady komunalne:

a) PAPIER z pojemników o pojemności 1,1 m³ (1100 l) - dwa razy w tygodniu,”

Pytanie 9

Dotyczy: Załącznik nr 2 do SWZ, Opis przedmiotu zamówienia, pkt. 5. ppkt. 5.8. i 5.9.

„5. Zbiórka odpadów wielkogabarytowych, obsługa pojemników na przeterminowane leki i pojemników na zużyte baterie i akumulatory oraz Miejskiego Punktu Elektroodpadów

(...)

5.8. Obsługa Miejskiego Punktu Elektroodpadów (MPE) mieszczącego się w Bełchatowie przy ul. Kwiatowej na działce nr 128/17 obręb 10. Odpady zbierane w MPE to: płyty CD/DVD, drobna elektronika, tonery, baterie, żarówki. Częstotliwość odbioru odpadów - raz w miesiącu (projekt harmonogramu dostarczony do Zamawiającego w terminach podanych w pkt 6.10.). W sytuacjach przepiętlenia się pojemników, dopuszcza się możliwość dodatkowego odbioru odpadów na zgłoszenie telefoniczne dokonane przez Zamawiającego.

5.9. Pojemniki na tzw. „Elektryczne śmieci”, które umożliwią efektywniejszą gospodarkę odpadami w postaci zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, baterii i akumulatorów przenośnych (zbierane elektryczne śmieci, nie mogą przekraczać 50 cm) zostaną rozstawione w ilości ok. 10-15 szt. na osiedlach mieszkaniowych, zgodnie ze wskazaniami zarządców. Częstotliwość odbioru odpadów - raz w miesiącu (projekt harmonogramu dostarczony do Zamawiającego w terminach podanych w pkt 6.10.). W sytuacjach przepiętlenia się pojemników, dopuszcza się możliwość dodatkowego odbioru odpadów na zgłoszenie telefoniczne dokonane przez Zamawiającego.”

Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższych zapisów na następujące:

„5. Zbiórka odpadów wielkogabarytowych, obsługa pojemników na przeterminowane leki i pojemników na zużyte baterie i akumulatory oraz Miejskiego Punktu Elektroodpadów

(...)

5.8. Obsługa Miejskiego Punktu Elektroodpadów (MPE) mieszczącego się w Bełchatowie przy ul. Kwiatowej na działce nr 128/17 obręb 10. Odpady zbierane w MPE to: płyty CD/DVD, drobna elektronika, tonery, baterie, żarówki. Częstotliwość odbioru odpadów - **nie rzadziej niż 1 raz na kwartał** (projekt harmonogramu dostarczony do Zamawiającego w terminach podanych w pkt 6.10.). W sytuacjach przepiętlenia się pojemników, dopuszcza się możliwość dodatkowego odbioru odpadów na zgłoszenie telefoniczne dokonane przez Zamawiającego.

5.9. Pojemniki na tzw. „Elektryczne śmieci”, które umożliwią efektywniejszą gospodarkę odpadami w postaci zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, baterii i akumulatorów przenośnych (zbierane elektryczne śmieci, nie mogą przekraczać 50 cm) zostaną rozstawione w ilości ok. 10-15 szt. na osiedlach mieszkaniowych, zgodnie ze wskazaniami zarządców. Częstotliwość odbioru odpadów - **nie rzadziej niż 1 raz na**

kwartał (projekt harmonogramu dostarczony do Zamawiającego w terminach podanych w pkt 6.10.). W sytuacjach przepełnienia się pojemników, dopuszcza się możliwość dodatkowego odbioru odpadów na zgłoszenie telefoniczne dokonane przez Zamawiającego.”

Pytanie 10

Dotyczy: Projekt umowy, § 5 ust. 3

„§ 5 Zobowiązania Wykonawcy

(...)

3. Wykonawca zobowiązuje się do przekazywania niezwłocznie informacji dotyczących realizacji umowy, na każde żądanie Zamawiającego, jednak nie później niż w terminie 5 dni od dnia otrzymania zapytania.”

Wykonawca proponuje modyfikację powyższego zapisu w następujący sposób:

„§ 5 Zobowiązania Wykonawcy

(...)

3. Wykonawca zobowiązuje się do przekazywania niezwłocznie informacji dotyczących realizacji umowy, na każde żądanie Zamawiającego, jednak nie później niż w terminie 5 dni roboczych od dnia otrzymania zapytania.”

Odpowiedzi:

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów pkt 4.5. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ).

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów § 9 ust. 1 pkt 2,3,5,6,11 w Projekcie umowy (Załącznik do SWZ).

Odpowiedź na pytanie 3

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów pkt 6 ppkt 6.11. i 6.12. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ).

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zamiany wersji papierowej harmonogramów odbioru odpadów na formę elektroniczną. Harmonogramy w formie elektronicznej powinny zostać umieszczone na stronie internetowej Wykonawcy jako dodatkowe udogodnienie dla mieszkańców miasta.

Odpowiedź na pytanie 4

W przypadku, gdy na dzień składania ofert w niniejszym postępowaniu Wykonawca będzie miał już zawartą umowę z podwykonawcą, wówczas przedłoży Zamawiającemu kopię tej umowy.

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów pkt 6 ppkt 6.2. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ) oraz w § 5 ust. 6 i § 9 ust. 1 pkt 9, ust. 2 w Projekcie umowy (Załącznik do SWZ).

Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gmina ma obowiązek zorganizować przetarg na realizację usługi odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. Ustawodawca zatem przyjął, że realizacja obowiązku odbioru i zagospodarowania odpadów zostaje zlecona podmiotowi wyłonionemu w drodze przetargu. Prawidłowa realizacja w/w usługi ma bezpośredni i znaczący wpływ na wypełnienie obowiązku osiągnięcia odpowiednich poziomów odzysku. Brak obwarowania prawidłowego wykonania usługi karami umownymi byłoby poważnym narażeniem środków publicznych i nie gwarantowałoby także osiągnięcia celu jaki gmina poprzez zlecenie usługi winna osiągnąć.

Zasadnicze znaczenie dla poziomu selektywnej zbiórki odpadów oraz jakości selektywnie zebranych surowców ma również zapis art. 6ka ust. 1 ustawy, który wskazuje jak ważna jest prawidłowa reakcja Wykonawcy w przypadku stwierdzenia braku segregacji odpadów przez mieszkańców: „W przypadku niedopełnienia przez właściciela nieruchomości obowiązku selektywnego zbierania odpadów komunalnych, podmiot odbierający odpady komunalne przyjmuje je jako niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne i powiadamia o tym wójta, burmistrza lub prezydenta miasta oraz właściciela nieruchomości”.

Zamawiający informuje, iż prowadzi działania informacyjne i edukacyjne w zakresie prawidłowego gospodarowania odpadami komunalnymi, w szczególności w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych, które są obowiązkiem wynikającym z zapisu art. 3 ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 13 września 1996 r.

Odpowiedź na pytanie 6

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisów pkt 6 ppkt 6.5. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ) w następujący sposób:

„6. Wymagania szczegółowe obowiązujące Wykonawcę

„6.5. W sytuacjach nadzwyczajnych (jak np. nieprzejezdność lub zamknięcie drogi), gdy nie jest możliwa realizacja usługi zgodnie z umową, sposób i termin odbioru odpadów będzie każdorazowo uzgadniany pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą i może polegać w szczególności na wyznaczeniu:

- 1) zastępczych miejsc gromadzenia odpadów przez właścicieli nieruchomości,*
- 2) innych terminów ich odbioru.*

Wykonawca wspólnie z Zamawiającym poinformują wszystkich właścicieli ulicy, gdzie występuje utrudniony dojazd, o nowych terminach i sposobie odbioru poszczególnych frakcji odpadów komunalnych.”

Zamawiający natomiast nie wyraża zgody na modyfikację zapisów pkt 6 ppkt 6.7. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ).

Odpowiedź na pytanie 7

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację pkt 3 ppkt 3.11. w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ).

Odpowiedź na pytanie 8

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisów pkt 2.5. ppkt 2.5.2 i 2.5.3. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ) w następujący sposób:

„2.5. Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej

„2.5.2. Segregacja odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej- bloki, będzie prowadzona do tzw. „gniazd”, zlokalizowanych w rejonach pergol śmietnikowych na osiedlach mieszkaniowych.

Szacuje się, iż do selektywnej zbiórki odpadów w całej zabudowie wielorodzinnej będzie potrzebne około 1844 szt. pojemników, które zostaną rozmieszczone według wskazań Zamawiającego.

Przewidywane ilości poszczególnych pojemników do segregacji odpadów w zabudowie wielorodzinnej - bloki:

- b) na PAPIER pojemniki o pojemności 1,1 m³ (1100 l) - ok. 403 szt.,*

- b) na SZKŁO pojemniki o pojemności 1,5 m³ (typ Igloo), na niektórych nieruchomościach również z podziałem na szkło bezbarwne i szkło kolorowe - ok. 452 szt,
- c) na METALE I TWORZYWA SZTUCZNE pojemniki o pojemności 1,1 m³ (1100 l) - ok. 480 szt.,
- d) na „BIO” pojemniki o pojemności 0,14 m³ (140l) i 0,24 m³(240l)- ok. 300 szt.

W przypadku kamienic, które należą do zabudowy wielorodzinnej, do segregacji odpadów komunalnych przewiduje się pojemniki o mniejszej pojemności. Szacunkowe ilości pojemników na odpady segregowane to:

- a) na PAPIER pojemniki o pojemności 0,12 m³ (120 l), 0,24 m³ (240 l) i 1,1 m³ (1100 l) - ok. 47 szt.,
- b) na SZKŁO pojemniki o pojemności 0,12 m³ (120 l) - ok. 70 szt.,
- c) na METALE I TWORZYWA SZTUCZNE pojemniki o pojemności 0,24m³ (240 l) i 1,1 m³ (1100 l) - ok. 52 szt.,
- d) na „BIO” pojemniki o pojemności 0,14 m³ (140l) i 0,24 m³(240l)- ok. 40 szt.

2.5.3. Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej:

- zabudowa wielorodzinna - bloki:
 - 1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne - dwa razy w tygodniu,
 - 4) segregowane odpady komunalne:
 - b) PAPIER - dwa razy w tygodniu,
 - c) SZKŁO - raz w miesiącu,
 - d) METALE I TWORZYWA SZTUCZNE - dwa razy w tygodniu,
 - e) BIO - raz na tydzień z tym, że w okresie od 1 grudnia do 31 marca - dwa razy w miesiącu.
- Zabudowa wielorodzinna - kamienice:
 - 1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne - raz w tygodniu,
 - 2) segregowane odpady komunalne:
 - a) PAPIER - raz w miesiącu,
 - b) SZKŁO - raz w miesiącu,
 - c) METALE I TWORZYWA SZTUCZNE - raz w miesiącu,
 - d) BIO - raz na tydzień z tym, że w okresie od 1 grudnia do 31marca - dwa razy w miesiącu.”

Odpowiedź na pytanie 9

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację pkt 5 ppkt 5.8. i 5.9. w Opisie Przedmiotu Zamówienia (Załącznik nr 2 do SWZ) w następujący sposób:

„5.8. Obsługa Miejskiego Punktu Elektroodpadów (MPE) mieszczącego się w Bełchatowie przy ul. Kwiatowej na działce nr 128/17 obręb 10. Odpady zbierane w MPE to: płyty CD/DVD, drobna elektronika, tonery, baterie, żarówki. Częstotliwość odbioru odpadów - nie rzadziej niż 1 raz na kwartał (projekt harmonogramu dostarczony do Zamawiającego w terminach podanych w pkt 6.10.). W sytuacjach przepełnienia się pojemników, dopuszcza się możliwość dodatkowego odbioru odpadów na zgłoszenie telefoniczne dokonane przez Zamawiającego.

5.9. Pojemniki na tzw. „Elektryczne śmieci”, które umożliwią efektywniejszą gospodarkę odpadami w postaci zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, baterii i akumulatorów przenośnych (zbierane elektryczne śmieci, nie mogą przekraczać 50 cm) zostaną rozstawione w ilości ok. 10-15 szt. na osiedlach mieszkaniowych, zgodnie ze wskazaniami zarządców. Częstotliwość odbioru odpadów - nie rzadziej niż 1 raz na kwartał (projekt harmonogramu dostarczony do Zamawiającego w terminach podanych w pkt 6.10.). W sytuacjach przepełnienia się pojemników, dopuszcza się możliwość dodatkowego odbioru odpadów na zgłoszenie telefoniczne dokonane przez Zamawiającego.”

Odpowiedź na pytanie 10

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację § 5 ust. 3 w Projekcie umowy (Załącznik do SWZ) w następujący sposób:

„§ 5 Zobowiązania Wykonawcy

(...)

3. Wykonawca zobowiązuje się do przekazywania niezwłocznie informacji dotyczących realizacji umowy, na każde żądanie Zamawiającego, jednak nie później niż w terminie 5 dni roboczych od dnia otrzymania zapytania.”

Przewodnicząca komisji przetargowej

mgr Mariola Robaszek - Zając

Otrzymują:

1. <https://platformazakupowa.pl/pn/belchatow>

2. a/a